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EXERCICE 1 Q A
Partie A
Dans le plan complexe muni d’un repére

orthonormal direct ,A , B, H sont les points

b et beta¢b.

d’affixes respectives a ,

A chaque point M( z ) distinctde A, B, H on
associe le point M’(z’ ) tel que
z'-a z—-a

, - - [1]
z'-b z—-b
l°) Montrez itrez que :
Uﬁj (MA MB) (MA J\/IB)+1t modulo 2r 2,0
2°) a) Montrez que :
a+b a+b b—a

ot

[ N

4

o, U

0

e

S

ot (ress)ocs). (e

(" b) Déduisez-en que la droite ( AB ) est bissectrice
de (HM,HM') , et que : HMxHM’= HA? . = ' '
~ ¢)Montrez que, sans calculs nouveaux ,que si K
est le milieu de [ MM’] , la droite ( MM’ ) est la
bissectrice de (KA,FB ).

3°)Onsupposeque a=2i , b=4+3i, z=1+4i .
7 Placez alors le point M’(z’) . G

Partie B
Applications aux racines carrées d’un nombre complexe

1°) o est un complexe non nul , z; et z, sont deux
racines carrées de o .Les points M; ; M, , A
B’ ont pour affixes respectives z; , z, , o et 1
Montrez que pour a=o. etb =1, z; et z; vérifient
larelation [ 1] énoncée au début de la partie A </, ©
1 2°) Déduisez-en que ( M;M, ) est bissectrice de
(OA,0B), ot O est I"origine du repére .

13°) Placez les points M; et M; lorsque oe = -3 +2i .
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EXERCICE 2
Méthode de calcul d’une valeur approchée de I’intégrale

J= j,’,’Si‘;xdx :

2

1°) Transformation de J

e T
Pour tout élément u de [E;ﬂ] , On pose

. 4_1
F(u) = _r ————dt et pour tout élément x de [ ,5]

smﬁt

onpose G(x)= j

a) Prouvez que pour tout élément x de [O; %} y //

'/ G =F@m)-F(1-x)) .
(On pourra comparer Ies dérivées des deux membres ) .

sin 7.1 —_—
0,2

-

S

b) En dedu1re que J= _r dt .

2°) Approximation de J

1
Soit (Uy) la suite définie par Uy = E sin 7z.¢.dt

1
et sin>1, Un=Et” sinz.tdt .

a) Prouvez que , pourtout n>1 :

J=Up+Upsk ...+ Una+ 1 .
0. o ;t” sinzr.td cl p)
ou 1, = L'—‘—i._.—t—— ‘.

b) Etablissez que , pour tout élément t de [0; %J

rsinzwt A C‘/. S
11 ,
Déduisez-en une majoration simple de r, . 0,
¢)Montrezque: J=lim (Us+U;+ ...+ Upr).
n—+ 00 (52 )
3°) Calcul des intégrales U, .
a)Calculez U et Uy . o, 7 = e vl

b) Etablissez que , pour tout entier n > 2
1
Un = = n—2if .

o [ 9
Conclusion
A partir des résultats obtenus en 2°) et 3°),
indiguez une méthode de calcul d’une valeur approchée
de J alaprécision 107 . ( Onne demande pas
d’effectuer ce caleul ) .
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PROBLEME 'S(pe ‘p%ﬁl’éme a pour buts d’une part d’étudier la suite —’3-’%“

expression de e* comme h'mite d’une suite. Pour tout n > 0, on note f, la fonction numérique définie sur

et d’autre de donner une

[0;+[par f(x)=% : . On appelle (C,) la courbe représentative de f, dans le plan rapporté au repére

(O; i ]), unité 2 cm sur ’axe des abscisses et 10 cm sur I’axe des ordonnées.
2) PARTIEA ) ,
“ 4 1° Donner le tableau de variation de f, sur[0; +w[ -7

4 2° Pour tout » > 2, étudier la position relative de (C,)) et de (C,.;) et vérifier que le point A(» ; f(n))
appartlent a (Cn).

~ /13° Construire sur le méme graphique (C;) et (C). 7
% PARTIE B : ( Le but de cette partie est d'étudier la suite (U,) définie pour tout n > 0 par U, = f(n))
‘~1° a) Enutilisant les résultats du A, montrer que la suite (U,,) est décroissante, © 7
Y “b) La suite (U,) est-elle convergente ? Justifier.
On se propose dans les questions suivantes de déterminer la limite de cette suite. -
2
2°, a) Soit g la fonction numérique définie sur [0 ; 1] par: g(f) = In(1+£) -1 + %
¥ )
! En utilisant les variations de g, démontrer pour tout de [0; 1], ona: In(1+7) <¢ - %

- :
e "/ b) En déduire que pour tout entier #» > 0, on a : (1 + H <eé W,

U il
3° a) Démontrer que pour tout entiern >0, ona : z’}—ﬂ\s e ¥

[ \1 n
bt =]

i i p _l_l 1 l e 1 N
3 b) Endéduire que pour tout entier n.2, ona: U, <e LAty -+in)
?

3 n
4° a) Démontrer que pour tout entier n 22, ona : J'%”i <1+ % + ...+ ;-_1?7 g bl
I

( On pourra utiliser des considérations des aires ou la décroissance de la fonction t a 1/1)

’ — . -1-1in
&Y b) En déduire que pour tout entiern &2, ona: U, <e 4 "

N 1( ¢) Quelle est la limite de la suite (U/,) ?

g ™Y

(/ PARTIE C : Pour tout entier n > 0 et pour tout a > 0, fixé, on pose / (a) = jt € _ dr

¢ i‘7 1° Calculer 7,(a).
# 1“/20 Démontrer que pour tout #>Oettoutréel t > 0, ona 0 < S(D =< %

o " En déduire un encadrement de I,,(a).

_3° a) Démontrer que pour tout 7> 0, ona: —1—, % (%T On pourra utiliser B1 a) pour montger.que U, < 1
o lorsque n> 0.

& 1\ b) Démontrer que pour tout n>0ona 0 </ (a) < ( ae )n+1"

n+1
¢ ,U Justifier que : lmz@{(n + l)ln( )]
CRY "En déduire que hm In(a) =0
%
2 4° a) Etablir que pour # > 2, / (a) = ——’;':—e'“ +1, (a). (On pourra utiliser une intégration par parties)
® A - ’
I"b) En déduire que pour n > 2, I(a)=1- e’“(l + 1", + —2—‘— +. ‘,’7‘)

gﬂiﬁ Cette égalité reste-t-elle valable pourn = 1.

5° a) Démontrer que pour tout @ de [0; +oo[, ona: hng@(l + 4 —%—+ .+—a—~) =¢°

L, 1l

/. b) En déduire la limi i - 1 1
£l ) En déduire la limite de la suite (Vn) définie par: V, =1+ 3 1! + Ay + ...+ o
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